



2023年中秋节、国庆节假期,中国的假日经济强劲增长,消费者出行轨迹遍布全球,昭示着消费加速回暖,中国经济内生动力持续增强。

以亿为单位的铁路运量,以十亿为单位的假日电影票房,以数千亿为单位的国内旅游收入……瑞士《新苏黎世报》网站以《黄金周:中国正掀起旅游大潮》为题写道,热门观光目的地几乎客满。向好的经济是“黄金周”消费活跃的重要铺垫之一。今年继8月多项经济数据显著回升之后,国际舆论评价中国正延续经济复苏势头。媒体

援引美国斯佩斯诺公司数据说,中国经济在9月份呈现出更为强劲的复苏迹象。这家依靠卫星图像分析经济活动的专业公司认为,中国购物中心周边活动继8月份增长后,9月依然处于相对较高水平。

“黄金周”激发了国内旅游消费。除了持续火爆的热门景区,旅游目的地更加多元,避开人流的“反向旅游”应运而生,将很多人带到“小而美”的三四线城市和新开发景区,国内游对经济发展更多层次、更宽领域的辐射带动作用日益明显。(下转第3版)

# 总书记引领我们谱写中华民族现代文明新华章

人民日报记者 温红彦 杨博学 许晴 宋静思

文明是一个国家、一个民族进步的标志。五千多年来,中华文明犹如一条波澜壮阔的长河,一路奔涌、浩荡向前,历经风雨绵延不绝,饱经沧桑历久弥新,在人类文明史上写下浓墨重彩的篇章。

“这段时间,我一直在思考推进中国特色社会主义文化建设、建设中华民族现代文明这个重大问题。”今年6月2日,在文化传承发展座谈会上,习近平总书记提出“建设中华民族现代文明”这一重大问题,作出“中国式现代化是中华民族的旧邦新命,必将推动中华文明重焕荣光”这一重大判断,犹如航标,为我们在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明提供了根本遵循。

对人类文明最大的礼敬,就是创造人类文明新形态。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,凝聚奋斗与思考、承继光荣与梦想,激活了中华文明的强大生命力,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

循大道,至万里。在强国建设、民族复兴的新征程上,习近平总书记以坚定的文化自信、宏阔的历史视野、深远的战略考量,就文化

建设提出了一系列新理念新思想新战略,引领中华文化创造性转化、创新性发展,推动中华文脉绵延繁盛、中华文明历久弥新,在推进中国式现代化进程中谱写中华民族现代文明新华章。

“中国式现代化赋予中华文明以现代力量,中华文明赋予中国式现代化以深厚底蕴”

中华文明历经沧桑而薪火相传,是世界上唯一绵延不断且以国家形态发展至今的伟大

文明。连续性、创新性、统一性、包容性、和平性这五大突出特性,共同塑造了中华文明的整体特征,形成了博大精深的价值观念和文明体系。

2020年9月在长沙岳麓书院,2021年3月在武夷山朱熹园,2022年6月在眉山三苏祠,2022年10月在安阳殷墟,习近平总书记一路考察调研,一路深入思索:“如果没有中华五千年文明,哪里有什么中国特色?如果不是中国特色,哪有我们今天这么成功的中国特色社会主义道路?”

文明的现代化;是从中华大地长出来的现代化,不是照搬照抄其他国家的现代化;是文明更新的结果,不是文明断裂的产物。”

中华五千多年文明为中国式现代化提供了强大的精神支撑,凸显了中国式现代化的文化内涵:

“民惟邦本,本固邦宁”的民本思想,为“人口规模巨大的现代化”铺垫底色;

“治国之道,富民为始”的施政理念,与“全体人民共同富裕的现代化”一脉相承;(下转第3版)

习近平新时代中国特色社会主义思想从新时代新征程端详中华文明,从中华文明的历史坐标观察中国式现代化。“中国式现代化是赓续古老文明的现代化,而不是消灭古老

## 省委常委会议召开

# 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

尹弘主持

本报讯(全媒体记者魏星)10月7日,省委常委会议召开,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记尹弘主持会议。

会议强调,习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上的重要讲话,深情回顾新中国成立以来的我们党团结带领全国各族人民艰苦奋斗取得的巨大成就,深刻分析国际国内大势,全面阐明党和国家事业发展的大政方针和行动纲领,为我们坚定不移推进中国式现代化提供了重要遵循。全省上下要认真学习贯彻习近平

总书记的重要讲话精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为科学指引,坚定信心、保持定力,攻坚克难、担当实干,奋力谱写中国现代化的江西篇章。要按照党中央“三新一高”战略部署,围绕打造“三大高地”、实施“五大战略”,着力扩大内需,加快推进项目建设,深化高水平改革开放,促进民营经济健康发展壮大,全力以赴稳定经济增长,加大保障和改善民生力度,有效防范化解各类风险隐患,加快推进高质量发展。要紧盯年初确定的目标任务,逐项梳理工作进度,加强分析调度,全力推进落实,确保完成全年经济社会发展

目标任务。要结合开展主题教育,充分利用我省丰富的红色资源,持续深化党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育,引导全省上下厚植爱国情、强国志、报国行,在强国建设、民族复兴的新征程上创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记对妇女儿童工作的重要指示精神,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,结合开展主题教育,加强思想政治引领,引导广大妇女儿童坚定不移听党话、跟党走。要充分发挥广大妇女优势作用,

持续深化巾帼建功系列行动和寻找“最美家庭”活动,积极为妇女参与经济社会发展创造条件、搭建平台,引导全省广大妇女自觉弘扬中华传统美德,践行社会主义核心价值观,切实经营好家庭、涵养好家教、培育好家风。要提升服务保障水平,完善普惠托育和关爱服务体系,维护妇女儿童合法权益,促进妇女儿童全面发展。要健全完善工作机制,加快构建党委领导、政府主责、妇儿工委协调、多部门合作、全社会参与的工作格局,合力开创全省妇女儿童事业发展新局面。

会议还研究了其他事项。

## 含金量高“黄金周”消费市场真的火

(见第3版)

# 坚决拥护中央关于给予殷美根开除党籍开除公职处分的决定

尹弘主持

本报讯(全媒体记者魏星)近日,省委常委会议召开,传达中央纪委国家监委关于给予殷美根开除党籍、开除公职处分的决定,研究部署纵深推进全面从严治党工作。

会议指出,中央决定给予殷美根开除党籍、开除公职处分,充分表明了以习近平同志为核心的党中央一刻不停推进全面从严治党的鲜明态度,彰显了反腐败无禁区、全覆盖、零容忍的坚定决心,体现了将自我革命进行到底的顽强意志。省委完全拥护中央的决定。

会议要求,全省各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,坚决贯彻落实中央决策部署,充分认清反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性,切实引以为戒、警钟长鸣,不断深化正风肃纪反腐,推动全面从严治党向纵深发展,持续构建风清气正的良好政治生态。

会议强调,要坚定理想信念,筑牢对党绝对忠诚。坚持不懈强化党的创新理论武装,结合开展主题教育,切实用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,真正拧紧“总开关”,夯实坚决拥护“两个确立”、做到“两个维护”的思想政治根基,严守党的政治纪律和政治规矩,把对党绝对忠诚体现在平时、落实到行动。要坚持秉公用权,筑牢拒腐防变堤坝。牢固树立和践行正确的政绩观,经常对照党章党规、对照初心使命检视自己的言行,切实从思想上固本培元,增强拒腐防变能力,自觉强化纪法观念,始终保持对“腐蚀”“围猎”的高度警觉,时刻自重自省自警自励,慎独慎微慎始慎终,坚决守住底线、不越红线,做到一心为公、一身正气、一尘不染。要加强作风建设,保持人民公仆本色。始终牢记“三个务必”,践行“三严三实”,严格落实中央八项规定精神,大力传承苏区干部好作风,自觉纠“四风”树新风,坚决抵制各种不良风气,坚决同特权思想和特权现象作斗争,加强家庭家教家风建设,做到廉洁齐家、严以治家。要强化政治责任,深入推进全面从严治党。坚持党委主体责任、纪委监督责任、党委书记第一责任、班子成员“一岗双责”四责协同,全面落实管党治党政治责任,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,从严抓管理、抓监督、抓执纪,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,增强对“一把手”和领导班子的监督实效,以“关键少数”影响带动“绝大多数”,以党风政风引领民风社风持续向上向好。

# 以党的创新理论凝心铸魂

## 新余鹰潭萍乡扎实开展理论学习推动主题教育走深走实

### 学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(本报全媒体记者)学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议以来,我省各地迅速启动、全面开展第二批主题教育,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,通过开展专题读书班等多种方式,组织广大党员干部扎实开展理论学习。

新余市县两级领导干部主题教育专题读书班将主题教育同中心工作相结合,读书班成员带头加强理论学习、开展学习研讨、讲好专题党课,系统读

原著、学原文、悟原理,加深对习近平新时代中国特色社会主义思想精髓要义的理解把握。围绕城市工作,市级领导干部主题教育专题读书班举行专题辅导并进行分组研讨。大家纷纷表示,要增进对习近平总书记关于城市工作重要论述的领悟,加强和改善党对城市工作的领导,进一步增强做好城市工作的责任感。分宜县读书班成员表示,要不断创新规划理念和方法,为全县经济高质量发展和城市可持续发展塑造新空间、构建新优势。

鹰潭市各单位将“学思想”摆在首位,引导和推动党员干部在学深悟透上下功夫,从党的创新理论中找方向、找答案、找方法,以高质量读书班推动主题教育走深走实。在月湖区县级领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班上,县级领导干部重点围绕《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》和党的二十大报告等进行集中学习。在集中学习的基础上,各参会领导同志结合月湖区发展实际,找差距和不足,在相互学习中共同提高,进一步凝聚思想共识。梅园街道则依托党员大会,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,加

强与流动党员联络沟通。

萍乡市各地先后举办主题教育读书班,安排了个人自学、专题党课、专家辅导、研讨交流等多种形式的学习。萍乡市工信局负责人表示,主题教育读书班的开展,让自己增强了坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想自觉和行动自觉,激发了履职尽责、主动作为的内生动力。芦溪县读书班成员表示,将依托乡镇党校、新时代文明实践站等平台,将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育引向深入。莲花县读书班成员表示,将牢牢把握主题主线、紧盯重点难点,确保每一名党员在主题教育中不掉队、不漏学。



## 游人如织

10月2日,游客行走在安远县三百山景区玻璃天桥上,天桥两旁红旗招展,一派喜庆氛围。中秋国庆假期,该景区推出高空特技表演、非遗文化表演等系列活动,吸引省内外游客纷至沓来。

本报全媒体记者 焦俊杰摄

## 今日导读

赏夜景 品美食 逛车展

### 江西假期消费市场购销两旺

### 国庆档我省电影票房增幅超五成

均见第4版